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Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten  
 

Streifentätigkeit der Polizei in den Räumen Kaltenkirchen, Bad Bramstedt und 
Henstedt-Ulzburg 

 

 1. Hat sich der Umfang der Streifentätigkeit der Polizei in den Räumen 

Kaltenkirchen, Bad Bramstedt und Henstedt-Ulzburg im Jahr 2015 im 

Vergleich zu den Jahren 2013 und 2014 jeweils verändert und wenn ja, wie 

konkret und warum? 

 

Antwort: 

Der Umfang der Streifentätigkeit der Polizei in den Räumen Kaltenkirchen, 

Bad Bramstedt und Henstedt-Ulzburg orientiert sich an den Vorgaben des 

Präsenzkonzeptes der Polizeidirektion Bad Segeberg. Dieses sieht für den 

Früh- und Spätdienst, für den Nachtdienst in der Woche und für Wochenend-

nächte jeweils unterschiedliche Einsatzpräsenzen vor. Diese Präsenzvor-

gaben haben sich seit dem Jahr 2013 nicht geändert. 

 

Darüber hinaus ist das Polizeirevier Kaltenkirchen in 2015 und den Vorjahren 

in das Landeskonzept zur Verhinderung und Verfolgung möglicher Wohnungs-

einbruchdiebstähle (WED) mit zeitlichem Schwerpunkt in der Dämmerungszeit 

bis in die Nachtstunden eingebunden. Hierfür setzt das Polizeirevier Kalten-

kirchen zusätzlich zur oben beschriebenen Präsenz durchschnittlich fünf zivile 

Funkstreifen in der Woche ein. In einzelnen Wochen wird das Polizeirevier 

Kaltenkirchen durch Kräfte anderer Polizeireviere und des Zivilen Streifen-

kommandos der Polizeidirektion Bad Segeberg unterstützt. Ein zusätzlicher 
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Präsenzschwerpunkt ist im Bereich des Polizeireviers Kaltenkirchen seit 2015 

durch die Landesunterkunft Boostedt entstanden. 

 

In der Gesamtsicht hat sich die Streifentätigkeit im beschriebenen Bereich im 

Jahr 2015 eher erhöht. Das Polizeirevier Kaltenkirchen und die Polizeidirektion 

Bad Segeberg reagieren damit auf die erhöhten Fallzahlen. 

 

 

 2. Welche Kilometerleistungen haben die Polizeifahrzeuge, die den unter 1. 

genannten Polizeistandorten zugeordnet waren und sind, in den Jahren 2013, 

2014 und 2015 jeweils erbracht? 

 

Antwort: 

 

 Kilometerleistung  

Dienststelle 2013 2014 2015 
 
 
 

PR Kaltenkirchen: 

(5 Fahrzeuge) 
83.652 79.955 83.300  

PST Bad Bramstedt: 

(3 Fahrzeuge) 
70.920 72.130 88.434  

PST Henstedt-Ulzburg: 

(4 Fahrzeuge) 
85.792 95.800 77.002  

 

 

 3. Wie viele Einbrüche in den unter 1. genannten Gebieten in 

 a) Wohnungen und Wohnhäuser, 

 b) Betriebsräume und Betriebsgebäude und 

 c) PKW 

 gab es jeweils in den Jahren 2013, 2014 und 2015? 

 

Antwort: 

Hinweis:  

Die Auswertungen beziehen sich auf die Stadt Kaltenkirchen, bzw. die 

Gemeinden Bad Bramstedt und Henstedt-Ulzburg. „Räume“ oder 

„Gebiete“ werden in den Zahlen der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) nicht 

abgebildet. Die Zahlen sind der PKS entnommen, bei 2015 nach gegen-

wärtigem Auswertestand. 
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Kaltenkirchen     

 bekannt gewordene Fälle  

Straftat 2013 2014 2015 

 

 

 

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

in/aus Dienst-, Büro-, Fabrikations-, Werkstatt- 

und Lagerräumen 

26 35 22  

Wohnungseinbruchdiebstahl  47 56 57  

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

an/aus Kraftfahrzeugen 
77 68 76  

 

 

Bad Bramstedt     

 bekannt gewordene Fälle  

Straftat 2013 2014 2015 

 

 

 

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

in/aus Dienst-, Büro-, Fabrikations-, Werkstatt- 

und Lagerräumen 

21 21 18  

Wohnungseinbruchdiebstahl  34 67 39  

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

an/aus Kraftfahrzeugen 
58 50 39  

 

 

Henstedt-Ulzburg     

 bekannt gewordene Fälle  

Straftat 2013 2014 2015 

 

 

 

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

in/aus Dienst-, Büro-, Fabrikations-, Werkstatt- 

und Lagerräumen 

39 33 36  

Wohnungseinbruchdiebstahl  78 68 69  

Diebstahl unter erschwerenden Umständen 

an/aus Kraftfahrzeugen 
110 85 139  

 


